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SEDUTA DEL 14 FEBBRAIO 2023 
   
 
OGGETTO: Ordine del Giorno presentato dai Gruppi Consiliari di Opposizione 

conclusivo del dibattito circa l’audizione del Rettore dell’Università 

degli Studi circa la formazione universitaria in corso e da attivare a 

favore della salute dell’anziano e del Dirigente della UOC Geriatria in 

merito alle attività sanitarie e socio sanitarie 

 

 

 

LA COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE IGIENE E SANITÀ, PREVIDENZA E 

SICUREZZA SOCIALE, POLITICHE SOCIALI, SPORT; TERRITORIO, AMBIENTE E 

AGRICOLTURA 

 

 

nella seduta del 14 febbraio 2023 

 

 

con Voti Contrari 8, Voti Favorevoli 5  

respinge 

 

 

il seguente Ordine del Giorno: 

 

 

“La Commissione Consiliare Permanente Igiene e Sanità, Previdenza e Sicurezza Sociale, 

Politiche Sociali, Sport; Territorio, Ambiente e Agricoltura 

 

tenuto conto 

 

che la popolazione, da tempo e gradualmente, sta invecchiando  e che gli anziani occupano nelle 

società di pertinenza un sempre maggiore peso numerico per il nostro Paese, ove, come altrove, si 

presenta variegata la condizione degli anziani: per fasce di età, per condizione economica e 

posizione sociale, per condizioni di salute, per situazioni abitative, per grado di solitudine; 

 

considerato 

 

che le competenze geriatriche e gerontologiche dovranno diventare, in prospettiva, sempre più 

trasversali rispetto alle diverse specialità mediche; 
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considerata 

 

l’audizione dell’Università degli Studi di San Marino circa la formazione universitaria in corso e 

da attivare a favore della salute dell’anziano e del Dirigente della UOC Geriatria in merito alle 

attività sanitarie e socio sanitarie, 

 

esprime 

 

vivo apprezzamento per le iniziative di alta formazione e di divulgazione scientifica e culturale 

fatte in territorio e volte a promuovere la salute ed il benessere psicofisico della popolazione 

anziana, 

 

invita 

 

il Comitato Esecutivo dell’ISS ed il Congresso di Stato ad adoperarsi affinché sia adeguatamente 

incentivata la partecipazione all’attività formativa messa in campo dall’Università e dalle 

associazioni attive in tale ambito, sia da parte di professionisti sanitari, socio sanitari che di 

familiari di persone anziane; 

 

invita, altresì 

 

il Comitato Esecutivo dell’ISS ed il Congresso di Stato a presentare alla Commissione Consiliare 

Permanente IV entro il 30 giugno 2023 uno specifico studio di fattibilità di un Sistema Nazionale 

di Assistenza per gli anziani volto a: 

 

- migliorare la prevenzione di patologie; 

 

- mantenere la popolazione anziana in buona condizione psicofisica; 

 

- prevedere attività ricreative, di socializzazione e di supporto alla prevenzione della 

solitudine; 

 

- potenziare l’assistenza domiciliare integrata e l’assistenza medica specialistica ed 

infermieristica; 

 

- ampliare i servizi pubblici di assistenza per le persone non autosufficienti, che diano 

alternative di scelta all’assistenza domiciliare. 

 

Lo studio dovrà definire le possibili modalità e tempistiche di attuazione ed i relativi costi. 

 

Invita, inoltre 
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Il Segretario di Stato per l’Istruzione ad adoperarsi al fine di ricercare le migliori situazioni, gli 

accordi con le realtà limitrofe per valorizzare al meglio il riconoscimento dei titoli, crediti 

formativi dei Master e/o corsi di formazione proposti dal nostro Paese.”. 

 

 

 

 


